



ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.
δ.τ. INTERFACE BUSINESS & INFORMATION
TRAINING S.A.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΔΠΧΑ)

Μάρτιος 2013

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	ΣΕΛΙΔΑ
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου	3-8
Έκθεση ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή	9- 10
Οικονομικές καταστάσεις:	
1. Κατάσταση αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος	11
2. Κατάσταση οικονομικής θέσης	12
3. Κατάσταση μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων	13
4. Κατάσταση Ταμειακών Ροών	14
5. Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων	15 -43

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Προς τους Μετόχους της εταιρείας ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (INTERFACE) ΑΕ:

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 άρθρο 43^α σας υποβάλλουμε για την κλειόμενη χρήση από 01/01/2012 έως 31/12/2012 προς έγκριση, τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΧΩΡΑ ΣΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ

Σε μία περίοδο γενικευμένης οικονομικής ύφεσης που συνεχίζεται, με άμεσες δυσμενείς συνέπειες στο χώρο της αγοράς εργασίας, η Εταιρεία μέσω των σημαντικών αλλαγών επί του Διοικητικού της προσωπικού αλλά και των κτιριακών της υποδομών διασφάλισε την παρουσία της στον χώρο των ΚΕΚ (Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης), και πέτυχε άμεσα καλύτερα οικονομικά αποτελέσματα.

Εντός του 2012 υλοποίησε με μεγάλη επιτυχία μέρος του έργων κατάρτισης που ανέλαβε συμβατικά στα τέλη του έτους 2011 από το Υπουργείο Εργασίας. Συγκεκριμένα υλοποίησε 3 εκ των 4 προγραμμάτων του έργου «ΠΡΑΣΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ» στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης και 1 πρόγραμμα εκ των 2 του έργου «ΠΡΑΣΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ» στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου. Υλοποίησε δε και ολοκλήρωσε τα 2 έργα «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης και στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου. Ανέλαβε δε συμβατικά εντός του έτους από το Υπουργείο Εργασίας 6 προγράμματα του έργου «ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΠΕ σε ΑΝΕΡΓΟΥΣ» στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου και υλοποίησε 4 εξ αυτών και 5 προγράμματα του έργου «ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΠΕ σε ΑΝΕΡΓΟΥΣ» στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης και υλοποίησε 3 εξ αυτών. Η υλοποίηση των υπολοίπων προγραμμάτων και η ολοκλήρωση των έργων αυτών προγραμματίστηκαν για το επόμενο έτος.

Στο πλαίσιο άλλων έργων κατάρτισης ανέλαβε και υλοποίησε επιτυχώς 2 έργα κατάρτισης από επιχειρήσεις που εντάχθηκαν στο έργο του ΟΑΕΔ «Διαρθρωτική Προσαρμογή Εργαζομένων και Επιχειρήσεων εντός της Οικονομικής Κρίσης για Επιχειρήσεις άνω των 50 ατόμων» από επιχειρήσεις. Υλοποίησε 2 προγράμματα VOUCHER - ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΠΕ σε ΑΝΕΡΓΟΥΣ στις πόλεις Αθήνα και Πάτρα και τέλος υλοποίησε προγράμματα κατάρτισης σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, εντασσόμενα ή μη σε Επιδοτούμενες Ενέργειες Κατάρτισης.

Ως νέα έργα της εγκρίθηκαν από το Υπουργείο Εργασίας 2 προγράμματα του έργου «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ ΤΠΕ ΣΕ ΑΝΕΡΓΟΥΣ – ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗ» στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης και αναμένεται άμεσα η υπογραφή σύμβασης ανάθεσης υπηρεσιών για την υλοποίηση αυτών.

Η Εταιρεία έλαβε μέρος στον ανοιχτό δημόσιο διεθνή διαγωνισμό του Υπουργείου Τουρισμού-Δ/ση Τουριστικών Επενδύσεων, υποβάλλοντας 7 τεχνικές προσφορές προγραμμάτων κατάρτισης με αντικείμενο τον Τουρισμό και αναμένει αποτελέσματα αξιολόγησης αυτών.

Επίσης η Εταιρεία στο πλαίσιο του έργου «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση (ΤΟΠΣΑ)» με ενδιαμέσο φορέα την Περιφέρεια Αττικής, συμμετείχε ως Εταίρος στην Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Δίαυλος» υποβάλλοντας πρόταση για την δράση της Κατάρτισης στους Δήμους Ραφήνας, Πικερμίου και Μαραθώνα και αναμένει την αξιολόγησή αυτής.

Για έργο με τίτλο «Διαρθρωτική Προσαρμογή Επιχειρήσεων που Απασχολούν 20 ως 49 Άτομα» που υποβλήθηκε στον Φορέα Επαγγελματική Κατάρτιση ΑΕ από επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τομέα σε συνεργασία με την Εταιρεία, αναμένονται οι τελικές αποφάσεις των Δ.Σ. των επιχειρήσεων για την ένταξή τους στο εν λόγω έργο και για την υπογραφή των συμβάσεων τους με τον Φορέα, ώστε κατόπιν να προγραμματιστεί η υλοποίηση της δράσης κατάρτισης.

Τέλος αναμένονται ακόμα αποτελέσματα αξιολόγησης από υπόλοιπα έργα κατάρτισης του Υπουργείου Εργασίας, στα οποία η Εταιρεία έχει υποβάλλει προτάσεις από το έτος 2009, όπως «Παρεμβάσεις υπέρ ευπαθών κοινωνικά ομάδων από πιστοποιημένα Εξειδικευμένα Κέντρα Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ) και απεξαρτημένων ατόμων ή ατόμων υπό απεξάρτηση, καθώς και από πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ)» και «Κατάρτιση ανέργων σε εξειδικευμένες δεξιότητες χρήσης Τ.Π.Ε.» και για τα οποία έργα η διαγωνιστική διαδικασία παρατείνεται συνεχώς με αποτέλεσμα η Εταιρεία να μεταφέρει συνεχώς τα προβλεπόμενα ποσά που διεκδικεί βάσει του αρχικού της σχεδιασμού της και βάσει των αρχικών εξαγγελιών των αρμοδίων.

Η INTERFACE παραμένει στις πρώτες θέσεις σε βαθμολογική κατάταξη Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης Εθνικής Εμβέλειας στην Ελλάδα, πιστοποιημένη από το Ε.Κ.Ε.Π.Ι.Σ με αριθμό πιστοποίησης 1068. Η δραστηριότητα της περιλαμβάνει αποκλειστικά την υλοποίηση προγραμμάτων άτυπης συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης με δυνατότητα άσκησης και συναφών, προς το αντικείμενο αυτό, δραστηριοτήτων (έρευνες - μελέτες, ημερίδες, συνέδρια εκπαιδευτικά βοηθήματα, συμμετοχή σε ολοκληρωμένα προγράμματα). Για την επίτευξη του εταιρικού σκοπού είναι δυνατή : α) η με οιονδήποτε τρόπο συνεργασία ή σύμπραξη με άλλα όμοια ή συναφούς σκοπού νομικά ή φυσικά πρόσωπα, β) η ανάληψη κάθε άλλης πρόσφορης ενέργειας ή δραστηριότητας που σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τον παραπάνω σκοπό της εταιρίας.

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων αυτών η εταιρεία διαθέτει την πιστοποιημένη απαιτούμενη τεχνογνωσία και εμπειρία για τον σχεδιασμό, την οργάνωση και υλοποίηση κατάρτισης σε όλο το εύρος των θεματικών ενότητων στους τομείς της Πληροφορικής, της Οικονομίας-Διοίκησης, του Περιβάλλοντος, της Υγείας και Πρόνοιας, του Πολιτισμού και Αθλητισμού, των Παιδαγωγικών, των Τουριστικών, των Αγροτικών και των Τεχνικών Μεταφορών, αναπτύσσει καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα, μεθόδους και εργαλεία, καταρτίζει το ανθρώπινο δυναμικό και συνδράμει τις επιχειρήσεις στην υιοθέτηση και αφομοίωση σύγχρονων τεχνολογιών και μεθόδων διοίκησης.

Έντονη δραστηριότητα παρουσιάζει ειδικότερα: 1) στη συμμετοχή της σε διαγωνισμούς που προκηρύσσονται από Δημόσιους φορείς, στην ανάληψη έργων από αυτούς, και στην οργάνωση και υλοποίηση σεμιναρίων που αφορούν σε άνεργους και σε εργαζόμενους 2) στον σχεδιασμό, την οργάνωση και την υλοποίηση ενδοεπιχειρησιακών προγραμμάτων κατάρτισης σε προγράμματα σχεδιασμένα και προσαρμοσμένα στις ιδιαίτερες απαιτήσεις και ανάγκες της κάθε επιχείρησης, 3) στην ανάληψη και υλοποίηση έργων κατάρτισης που της ανατίθενται από επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τομέα, οι οποίες αναλαμβάνουν έργα Δημοσίου που περιλαμβάνουν και κατάρτιση 4) στον σχεδιασμό, στην οργάνωση και στην υλοποίηση έργων κατάρτισης στις Περιφέρειες που έχει δομές Αθήνα-Πάτρα-Ιωάννινα αλλά και σε όλη την Ελλάδα 5) στην πιστοποιημένη κατάρτιση σε θέματα πληροφορικής και στην διεξαγωγή εξετάσεων στα αντίστοιχα θέματα 6) στην ανάληψη έργων ολοκληρωμένων δράσεων (συμβουλευτική, προκατάρτιση, κατάρτιση κλπ.) και 7) στην ενεργή συμμετοχή της μέσω των έργων της στην προώθηση στην Απασχόληση και στην επανένταξη Ανθρώπινου Δυναμικού στην αγορά εργασίας .

Η μεγάλη εμπειρία των στελεχών της INTERFACE, αλλά και οι συνεργασίες της με τους μεγαλύτερους διεθνείς εκπαιδευτικούς και τεχνολογικούς φορείς, εξασφαλίζουν: Πλήρη επιστημονική εξειδίκευση και γνώση, Ολοκληρωμένη διαχείριση και διάχυση της γνώσης, Ποιότητα υπηρεσιών, Υψηλού επιπέδου διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό, με μεγάλη εξειδίκευση και πολυετή εκπαιδευτική και επαγγελματική εμπειρία, Έγκαιρη και άμεση πρόσβαση σε τεχνολογίες αιχμής, Ειδική τεχνογνωσία αναφορικά σε εκπαιδευτικές μεθόδους και εργαλεία, Προγράμματα απόλυτα εναρμονισμένα με τις προδιαγραφές των πιο γνωστών Διεθνών Εκπαιδευτικών και Εξεταστικών Κέντρων, Ευρύ φάσμα εκπαιδευτικών θεμάτων, καθώς και δυνατότητα οργάνωσης εξειδικευμένων σεμιναρίων, προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες απαιτήσεις και ανάγκες της κάθε επιχείρησης ή οργανισμού, Σχεδιασμό και διαχείριση Εθνικών και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Ανάπτυξη Τεχνογνωσίας γύρω από Νέες Επαγγελματικές Ειδικότητες με στόχο την απόκτηση των αναγκαίων επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, Υλοποίηση καινοτόμων τεχνολογικά προϊόντων και υπηρεσιών τηλεκαίτευσης (e-learning), μέσα από διαδικασίες ολοκλήρωσης νέων τεχνολογιών με υλικό, μεθόδους και εκπαιδευτικά προϊόντα, Κάλυψη αναγκών στελέχωσης των επιχειρήσεων με καταρτισμένο Ανθρώπινο Δυναμικό, Εξειδίκευση και επανειδίκευση του Ανθρώπινου Δυναμικού για την ένταξη ή την επανένταξη του στην αγορά εργασίας, Προώθηση στην Απασχόληση με εφαρμογή των ίσων ευκαιριών για όλους.

Η INTERFACE για τη χρήση που έληξε την 31/12/2012 παρουσίασε τα εξής αποτελέσματα.

Κύκλος Εργασιών

Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012 η Εταιρεία πραγματοποίησε πωλήσεις 1,92 εκατ. έναντι 0.34 εκατ. (2011) αντίστοιχα.

Μικτό Κέρδος

Το μικτό κέρδος για το Εταιρεία ανήλθε σε 917 χιλ. έναντι 339 χιλ. του 2011 αντίστοιχα.

Αποτελέσματα προ φόρων

Τα αποτελέσματα προ φόρων για την Εταιρεία διαμορφώθηκαν σε κέρδη 437 χιλ. έναντι ζημιών 266 χιλ. του 2011 αντίστοιχα.

Αποτελέσματα μετά από φόρους

Τα αποτελέσματα μετά από φόρους για την Εταιρεία ανήλθαν σε κέρδη 439 χιλ. έναντι ζημιών 266 χιλ. το 2011 αντίστοιχα.

EBITDA

Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) για την Εταιρεία σε κέρδη 492 χιλ. έναντι ζημιών 178 χιλ. του 2011 αντίστοιχα.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Κατά την κλειόμενη χρήση η Εταιρεία πραγματοποίησε επενδύσεις συνολικής αξίας 25 χιλιάδων ευρώ.

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Οι δραστηριότητες του της Εταιρείας, οι οποίες εντάσσονται γενικότερα στις δραστηριότητες του Ομίλου ALTEC, την εκθέτουν σε ποικίλους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνος αγοράς, πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο μη προβλέψιμο των χρηματοοικονομικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσμενείς επιδράσεις στις επιδόσεις της Εταιρείας στο χρηματοοικονομικό πεδίο. Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από ένα κεντρικό τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων στα πλαίσια του Ομίλου ALTEC, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων του Ομίλου ALTEC αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθμίζει χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες αυτού.

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας (πέραν των εμπορικών υποχρεώσεων) αποτελούνται από βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια. Με τα ανωτέρω προϊόντα χρηματοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης, καθώς και οι επενδύσεις σε εξοπλισμό.

Συνοπτικά, οι μορφές χρηματοοικονομικών κινδύνων που προκύπτουν αναλύονται κατωτέρω.

α) Κίνδυνος αγοράς

(i) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Ο κίνδυνος αυτός κρίνεται πολύ περιορισμένος καθώς, η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το Ευρώ και, ως εκ τούτου, δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά με τα στοιχεία αυτά. Επίσης, δεν υπάρχουν ανειλημμένες ή προγραμματισμένες μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές σε νόμισμα διαφορετικό του λειτουργικού, και δεν αναμένονται σημαντικές επιπτώσεις από συναλλαγματικές διαφορές.

(ii) Κίνδυνος τιμής

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς κινδύνους που οφείλονται σε μεταβολές της αξίας των αμοιβών της.

(iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου

Η Εταιρεία, πέραν των προθεσμιικών καταθέσεων και των καταθέσεων όψεως, δεν έχει άλλα σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού. Την 31 Δεκεμβρίου 2012, σχετικά με τις προθεσμιακές καταθέσεις, λόγω του περιορισμένου μεγέθους αυτών, εάν το Euribor είχε αυξηθεί/μειωθεί κατά 1,5%, η επίδραση στο καθαρό αποτέλεσμα της χρήσης εκτιμάται μη σημαντική.

Ο κίνδυνος επιτοκίου αυξάνεται από τις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. Οι υποχρεώσεις αυτές υπόκεινται σε μεταβλητά επιτόκια και εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου. Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει συμφωνίες αντισταθμισμού (hedging) του επιτοκιακού κινδύνου. Λόγω των τρεχουσών οικονομικών δυσχερειών, η αντιμετώπιση του κινδύνου αυτού διαχειρίζεται ευρύτερα από τον Όμιλο ALTEC και εξαρτάται από τις σχετικές συνεννοήσεις με τις πιστώτριες τράπεζες.

β) Πιστωτικός κίνδυνος

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται από τις εμπορικές απαιτήσεις από πελάτες και τους πιστωτικούς κινδύνους που αντιμετωπίζουν αυτοί. Οι

απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Επίσης, σημαντικό μέρος των εμπορικών απαιτήσεων αφορά Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δίκαιου. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τη Διοίκηση της Εταιρείας.

Η Διοίκηση εξετάζει και αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών σε ατομική βάση και, προκειμένου να αντιμετωπίσει ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους, προβαίνει σε προβλέψεις για ζημίες από απαξίωση. Στο τέλος της περιόδου, η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιώδης πιστωτικός κίνδυνος, που να μην καλύπτεται από τις ήδη σχηματισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων.

γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών γραμμών. Λόγω της δυναμικής φύσης των δραστηριοτήτων και της δυσμενούς οικονομικής κατάστασης που αντιμετωπίζει ο Όμιλος ALTEC γενικότερα, η δυνατότητα χρηματοδότησης εξαρτάται από τις πιστώτριες τράπεζες. Με το ίδιο σκεπτικό, η διαχείριση της ρευστότητας για την ικανοποίηση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων εξαρτάται, ομοίως, από τις παρεχόμενες γραμμές από τις πιστώτριες τράπεζες.

δ) Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου

Η Εταιρεία διαχειρίζεται την ρευστότητα μέσω της συνεχούς παρακολούθησης ταμειακών ροών και της εξασφάλισης διαθεσίμων και χρηματοδότησης προς κάλυψη λειτουργικών εκροών.

ε) Εύλογη αξία

Η Εταιρεία δεν έχει στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, που αποτιμώνται στην εύλογη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2012.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

Η Εταιρεία κατά την 31.12.2012 απασχολούσε 6 άτομα (2011: 6).

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Συνοπτικά, οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες εταιρείες του Ομίλου ALTEC, είναι οι παρακάτω:

(ποσά σε ευρώ)	Πωλήσεις προς συνδεδεμένα πρόσωπα	Αγορές από / (αμοιβές σε) συνδεδεμένα πρόσωπα	Απαιτήσεις από συνδεδεμένα πρόσωπα	Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα πρόσωπα
1.1. - 31.12.2012				
A. Συνδεδεμένα πρόσωπα				
ALTEC ABEE	25.884	1.609	32.354	1.450
ALTEC SOFTWARE AE			4.710	
ALTEC INTEGRATION AE	52.126	153	25.972	188
B. Διευθυντικά στελέχη-Μέλη Διοίκησης		34.305		
	78.010	36.067	63.036	1.639

Οι ανωτέρω συναλλαγές καθώς και τα υπόλοιπα αφορούν πωλήσεις - αγορές και παροχή υπηρεσιών προς και από τις συνδεδεμένες εταιρίες, οι οποίες γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς. Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται σε μετρητά. Δεν έχουν παρασχεθεί η ληφθεί εγγυήσεις για της παραπάνω απαιτήσεις.

Με τιμή
Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος
Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης

ΒΕΒΑΙΩΣΗ

Η ανωτέρω Έκθεση Διαχείρισεως του Διοικητικού Συμβουλίου που αποτελείται από 4 σελίδες αφορά στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2012 και είναι αυτή που αναφέρεται στην έκθεση ελέγχου που εκδόθηκε με 29/5/2013.

Αθήνα, 29 Μαΐου 2013



ΠράιςγουωτερχαουςΚούπερς
Ανώνυμος Ελεγκτική Εταιρεία
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές
Λεωφ. Κηφισίας 268
152 32 Χαλάνδρι
ΑρΜ ΣΟΕΛ 113

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Δημήτρης Σούρμπης
ΑρΜ ΣΟΕΛ 16891

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.»

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.», οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2012, τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσεως και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίας των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.» κατά την 31^η Δεκεμβρίου 2012 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές

της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έμφαση Θέματος

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2 των οικονομικών καταστάσεων, όπου περιγράφεται το γεγονός ότι η Εταιρεία έχει αρνητικά ίδια κεφάλαια κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012 και οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις υπερβαίνουν το κυκλοφορούν ενεργητικό κατά € 476 χιλ. εκ. κατά την ημερομηνία αυτή. Αυτές οι συνθήκες, μαζί με τα άλλα θέματα που παρατίθενται στη σημείωση 2, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που μπορεί να εγείρει σημαντική αμφιβολία για τη βιωσιμότητα της Εταιρείας και την ικανότητά της να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό.

Άλλο Θέμα

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.», για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2011, είχαν ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέφρασε γνώμη χωρίς διαφοροποίηση, με έμφαση θέματος, την 29 Μαρτίου 2012 επί των οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης χρήσεως.

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων

- α) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του κωδ. Ν. 2190/1920.
- β) Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας έχει καταστεί αρνητικό, οπότε συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920.

Αθήνα, 29 Μαΐου 2013



ΠράιςγουοτερχαουςΚούπερς

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Ανώνυμος Ελεγκτική Εταιρεία
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές
Λεωφ. Κηφισίας 268
152 32 Χαλάνδρι
ΑρΜ ΣΟΕΛ 113

Δημήτρης Σούρμπης
ΑρΜ ΣΟΕΛ 16891

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

	Σημ.	1.1. - 31.12.2012	1.1. - 31.12.2011 Αναπροσαρμοσμένο (1)
Πωλήσεις		1.919.798	339.970
Κόστος πωλήσεων	5	(1.002.408)	(567)
Μεικτά κέρδη		917.389	339.403
Έξοδα διοίκησης	6	(124.766)	(169.530)
Έξοδα διάθεσης	7	(284.008)	(392.522)
Λοιπά έσοδα/(έξοδα)	8	(38.386)	17.410
Κέρδη/(ζημιές) εκμετάλλευσης		470.230	(205.240)
Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα)	10	(33.499)	(60.834)
Κέρδη προ φόρων		436.730	(266.073)
Φόρος εισοδήματος	11	2.531	27
Καθαρό κέρδος/(ζημιές)		439.261	(266.046)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

	1.1. - 31.12.2012	1.1. - 31.12.2011 Αναπροσαρμοσμένο (1)
Καθαρό κέρδος/(ζημιές)	439.261	(266.046)
<i>Λοιπές συνολικές (ζημιές)/ εισοδήματα:</i>		
Επίδραση (μείον αναβαλλόμενοι φόροι) πρόωρης εφαρμογής αναθεωρημένου ΔΛΠ 19	(5.583)	(9.946)
Λοιπά συνολικά έσοδα/(ζημιές) (μετά από φόρους)	(5.583)	(9.946)
Συνολικά έσοδα	433.678	(275.992)

(1): Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές και τις λοιπές διορθώσεις, όπως περιγράφονται στη Σημείωση 2

Οι σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

**ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012**

(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά)



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

		31.12.2011	31.12.2010
		Αναπροσαρμοσμένο	Αναπροσαρμοσμένο
	Σημ.	31.12.2012	(1)
			(1)
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ			
Μακροπρόθεσμο ενεργητικό			
Ενσώματα πάγια στοιχεία	12	166.212	159.328
Ασώματα πάγια στοιχεία	13	3.835	7.303
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		49.498	52.433
Σύνολο μακροπρόθεσμου ενεργητικού		219.545	219.064
Κυκλοφορούν ενεργητικό			
Εμπορικές απαιτήσεις	14	122.907	62.600
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις	15	350.002	111.574
Χρηματικά διαθέσιμα	16	484.536	218.297
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού		957.445	392.472
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		1.176.990	611.535
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ			
Ίδια κεφάλαια			
Μετοχικό κεφάλαιο	17	723.729	723.729
Υπέρ το άρτιο	18	294.968	294.968
Τακτικό και λοιπά αποθεματικά	18	50.345	50.345
Ζημίες εις νέο	19	(1.369.934)	(1.803.612)
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων		(300.892)	(458.579)
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση	11	19.926	23.853
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού	21	24.613	46.641
Λοιπές Προβλέψεις		100.000	100.000
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων		144.539	170.494
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Εμπορικές υποχρεώσεις	22	158.780	107.945
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	20	204.027	334.579
Πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος			
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	23	970.536	733.088
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων		1.333.343	1.275.612
Σύνολο υποχρεώσεων		1.477.882	1.346.106
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ		1.176.990	611.535

(1): Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές και τις διορθώσεις λαθών όπως περιγράφονται στη Σημείωση 2.

Οι σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

	1.1. - 31.12.2011	
	Αναπροσαρμοσμένο	
	1.1. - 31.12.2012	(1)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες		
Κέρδη/(ζημιές) χρήσεως προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες)	436.730	(266.073)
<i>Προσαρμογές για:</i>		
Αποσβέσεις	21.584	27.148
Προβλέψεις	19.159	(0)
Τόκοι και λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα	33.500	61.211
Έσοδα από επενδύσεις και πιστωτικοί τόκοι	(1)	(378)
(Κέρδη)/Ζημιές από εκποίηση ενσώματων παγίων	0	(34)
Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης	510.973	(178.126)
<i>(Αύξηση)/Μείωση σε:</i>		
Αποθέματα	0	0
Εμπορικές απαιτήσεις	(108.473)	(13.944)
Λοιπές απαιτήσεις	(238.428)	(97.831)
<i>Αύξηση/(Μείωση) σε:</i>		
Εμπορικές υποχρεώσεις (πλην τραπεζών)	50.835	(3.119)
Λοιπές υποχρεώσεις	237.449	482.358
Τόκοι πληρωθέντες	(33.500)	(61.211)
Ταμειακές εισροές / (εκροές) από λειτουργικές δραστηριότητες	418.855	128.126
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες		
Αγορές ενσώματων και ασώματων παγίων στοιχείων	(25.000)	(10.386)
Πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων	0	10.422
Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα	1	378
Είσπραξη / (πληρωμή) εγγυήσεων	2.935	(4.800)
Ταμειακές εισροές / (εκροές) για επενδυτικές δραστηριότητες	(22.064)	(4.386)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες		
Εξοφλήσεις δανείων	(130.552)	0
Εισπράξεις δανείων	0	64.568
Ταμειακές εισροές / (εκροές) για χρηματοδοτικές δραστηριότητες	(130.552)	64.568
Καθαρή αύξηση/ μείωση χρηματικών διαθεσίμων	266.239	188.308
<i>Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου</i>	<i>218.297</i>	<i>29.989</i>
Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της περιόδου	484.536	218.297

(1): Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές και τις διορθώσεις λαθών όπως περιγράφονται στη Σημείωση 2.

Οι σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η «ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (INTERFACE) ΑΕ», εφεξής η «Εταιρεία», («η Εταιρεία») είναι ανώνυμη εταιρεία που ιδρύθηκε και στεγάζεται στην Ελλάδα στη διεύθυνση: Λ. Πειραιώς 35 & Κονδύλη – Μοσχάτο Αττικής.

Η Εταιρεία είναι μέλος του ομίλου ALTEC («ο Όμιλος») ο οποίος απαρτίζεται από ένα σύνολο εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (Ρουμανία) και παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες στην στον χώρο των επικοινωνιών και της πληροφορικής. Η Μητρική εταιρεία του Ομίλου είναι η ALTEC A.B.E.E., οι μετοχές της οποίας είναι εισηγμένες στην αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Οι οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012 εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας την 28 Μαρτίου 2013.

2. ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Οι οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. Επίσης, οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern). Σύμφωνα με την παρούσα χρηματοοικονομική πληροφόρηση της 31 Δεκεμβρίου 2012, η Εταιρεία εμφάνισε αρνητικά συνολικά Ίδια Κεφάλαια. Ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με άλλες ενδείξεις που σχετίζονται με τη χρηματοοικονομική κατάσταση, όπως ότι οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις υπολείπονται των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που μπορεί να εγείρει σημαντική αμφιβολία για την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Η Διοίκηση, έχοντας την πεποίθηση ότι έχει λάβει τα κατάλληλα μέτρα ώστε να επιτευχθεί η ομαλή συνέχιση της λειτουργίας της, θεωρεί ότι οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί στην κατάλληλη βάση.

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και υποθέσεων στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Οι τομείς που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση ή είναι πολύπλοκοι, ή τομείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις, αναφέρονται στη σημείωση 4.

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σημειώνεται ότι τυχόν μικρές αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις δεκαδικών στοιχείων.

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρμόζονται κατά την κατάρτιση αυτών των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται παρακάτω. Οι εν λόγω αρχές έχουν εφαρμοστεί για όλες της χρήσεις που παρουσιάζονται, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά.

Συγκριτικά στοιχεία

Ορισμένα συγκριτικά στοιχεία αναταξινομήθηκαν και προσαρμόστηκαν όπου κρίθηκε απαραίτητο για να είναι συγκρίσιμα με την παρουσίαση που πραγματοποιήθηκε την τρέχουσα χρήση.

Αλλαγές σε λογιστικές αρχές και διόρθωση λογιστικών λαθών

Η Διοίκηση της Εταιρείας, αποφάσισε την πρόωρη υιοθέτηση του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 *Παροχές σε Εργαζομένους*, όπως επίσης και τη μέθοδο αναγνώρισης των εσόδων από την παροχή υπηρεσιών. Ως αποτέλεσμα, οι συγκριτικές οικονομικές καταστάσεις, έχουν αναπροσαρμοσθεί και διορθωθεί κατάλληλα, με βάση το ΔΛΠ 8. Οι κύριες αναπροσαρμογές των οικονομικών καταστάσεων περιλαμβάνει τα παρακάτω:

- i. Η Εταιρεία υιοθέτησε νωρίτερα το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 *Παροχές σε Εργαζομένους*, με συνέπεια την αλλαγή της λογιστικής πολιτικής σχετικά με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών. Σύμφωνα με το αναθεωρημένο πρότυπο, τα κόστη προϋπηρεσίας προηγούμενων ετών αναγνωρίζονται απευθείας στα αποτελέσματα και οι αναμενόμενες αποδόσεις περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος και οι δαπάνες τόκων αντικαθίστανται με το καθαρό ποσό των τόκων. Η πρόωρη υιοθέτηση του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19, απαιτεί αναδρομική αναπροσαρμογή των οικονομικών καταστάσεων.
- ii. Επαναξιολογήθηκε η μέθοδος αναγνώρισης του εσόδου από την παροχή υπηρεσιών με συμβάσεις έργου (project basis) και διορθώθηκε το έσοδο που είχε αρχικά προσδιοριστεί για ορισμένες περιπτώσεις όπου απαιτήθηκε ορθότερη εφαρμογή της ακολουθούμενης λογιστικής αρχής σχετικά με την αναγνώριση του εσόδου.

Παρακάτω παρατίθενται οι αναπροσαρμοσμένες οικονομικές καταστάσεις των χρήσεων 2010 και 2011 και εξηγούνται αναλυτικά οι επιδράσεις των προσαρμογών που διενεργήθηκαν.

	31.12.2010 ως		31.12.2010	
	δημοσιεύθηκε	Αναπροσαρμογές	Αναπροσαρμοσμένο	
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ				
Ενσώματα πάγια στοιχεία	182.909	0		182.909
Ασώματα πάγια στοιχεία	10.872	0		10.872
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	47.633	0		47.633
Εμπορικές απαιτήσεις	48.656	0		48.656
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις	13.743	0		13.743
Χρηματικά διαθέσιμα	29.989	0		29.989
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	333.802			333.802
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ				
Μετοχικό κεφάλαιο	723.729	0		723.729
Υπέρ το άρτιο	294.968	0		294.968
Τακτικό και λοιπά αποθεματικά	50.345	0		50.345
Κέρδη εις νέο	(1.532.590)	4.970		(1.527.620)
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση	25.124	1.242		26.367
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού	40.421	(6.212)		34.209
Λοιπές Προβλέψεις	100.000	0		100.000
Εμπορικές υποχρεώσεις	111.064	0		111.064
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	270.011	0		270.011
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	250.729	0		250.729
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	333.802			333.802

Ανάλυση προσαρμογών και καθαρή επίδραση αυτών στα Αποτελέσματα εις Νέο:

	Αποζημίωση προσωπικού	Αποτελέσματα εις νέον (κύκλος εργασιών)	Συνολική επίδραση στα ίδια κεφάλαια
Υιοθέτηση αναθεωρημένου Προτύπου ΔΛΠ 19	6.212		6.212
Προσαρμογές αναβαλλόμενου φόρου	(1.242)		(1.242)
Προσαρμογές 31.12.2010	4.970	0	4.970

Αναπροσαρμογές της κατάστασης αποτελεσμάτων, χρήσεως 2010:

Δεν υπάρχουν.

Αναπροσαρμογές της κατάστασης συνολικού εισοδήματος της χρήσεως 2010:

	Ως δημοσιεύθηκε	Αναπροσαρμογές	Αναπροσαρμοσμένο
Καθαρές ζημιές μετά φόρων	(746.762)	0	(746.762)
<i>Λοιπές συνολικές (ζημιές)/ εισοδήματα</i>			0
Επίδραση (μείον αναβαλλόμενοι φόροι) πρόωρης εφαρμογής αναθεωρημένου ΔΛΠ 19	0	4.970	4.970
Λοιπές συνολικές (ζημιές)/ εισοδήματα μετά από φόρους	0		4.970
Σύνολο συγκεντρωτικών (ζημιών)/κερδών χρήσης μετά από φόρους	(746.762)	4.970	(741.793)

Η κατάσταση συνολικού εισοδήματος έχει επηρεαστεί από την πρόωρη εφαρμογή του αναθεωρημένου προτύπου ΔΛΠ 19. Το εικονιζόμενο όφελος των 4.970 € παρουσιάζεται καθαρό μετά την αφαίρεση της αναβαλλόμενης φορολογίας.

Αναπροσαρμογές στην Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων:

Οι επιδράσεις στην κατάσταση αυτή εξηγούνται αναλυτικά από τις αντίστοιχες αναπροσαρμογές της κατάστασης οικονομικής θέσης (ισολογισμού) και στον οικείο πίνακα.

Αναπροσαρμογές στην Κατάσταση Ταμειακών Ροών:

Οι επιδράσεις στην κατάσταση ταμειακών ροών από τις αναπροσαρμογές που εξηγήθηκαν παραπάνω δεν επηρέασαν την ταμειακή θέση του Ομίλου.

Αναπροσαρμογές οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 2011

Αναπροσαρμογές της ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της 31.12.2011:

	31.12.2011 ως δημοσιεύθηκε	Αναπροσαρμογές	31.12.2011 Αναπροσαρμοσμένο
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ			
Ενσώματα πάγια στοιχεία	159.328	0	159.328
Ασώματα πάγια στοιχεία	7.303	0	7.303
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	52.433	0	52.433
Εμπορικές απαιτήσεις	62.601	(0)	62.600
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις	111.574	0	111.574
Χρηματικά διαθέσιμα	218.297	0	218.297
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	611.536		611.535
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ			
Μετοχικό κεφάλαιο	723.729	0	723.729
Υπέρ το άρτιο	294.968	0	294.968
Τακτικό και λοιπά αποθεματικά	50.345	0	50.345
Κέρδη εις νέο	(1.482.039)	(321.573)	(1.803.612)
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση	23.854	(1)	23.853
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού	46.637	4	46.641
Λοιπές Προβλέψεις	100.000	0	100.000
Εμπορικές υποχρεώσεις	107.945	0	107.945
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	334.579	0	334.579
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	411.518	321.570	733.088
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	611.536		611.535

Ανάλυση προσαρμογών και καθαρή επίδραση αυτών στα Αποτελέσματα εις Νέο:

	Αποζημίωση προσωπικού	Αποτελέσματα εις νέον (κύκλος εργασιών)	Συνολική επίδραση προσαρμογών στα ίδια κεφάλαια
Σύνολο προσαρμογών 31.12.2010	4.970	0	4.970
Υιοθέτηση αναθεωρημένου Προτύπου ΔΛΠ 19	(6.216)		(6.216)
Προσαρμογές αναβαλλόμενου φόρου	1.243		1.243
Διόρθωση αναγνώρισης εσόδου (σε μεταβατικό λογαριασμό)		(321.570)	(321.570)
Προσαρμογές 31.12.2011	(3)	(321.570)	(321.573)

Αναπροσαρμογές κατάστασης ενοποιημένων αποτελεσμάτων, χρήσεως 2011:

	1.1. - 31.12.2011		
	Ως δημοσιεύθηκε	Αναπροσαρμογές	Αναπροσαρμοσμένο
Πωλήσεις	661.540	321.570	339.970
Κόστος πωλήσεων	(567)	0	(567)
Μεικτά κέρδη	660.973		339.403
Έξοδα διοίκησης	(171.395)	(1.865)	(169.530)
Έξοδα διάθεσης	(396.874)	(4.351)	(392.522)
Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης	17.410	0	17.410
Κέρδη/(Ζημιές) εκμετάλλευσης	110.114		(205.240)
Χρηματοοικονομικά (έξοδα)	(60.834)	0	(60.834)
Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά	(60.834)		(60.834)
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων	49.281		(266.073)
Φόρος εισοδήματος	1.270	1.243	27
Καθαρό κέρδος/(ζημιές)	50.551	316.597	(266.046)

Οι ανωτέρω αναπροσαρμογές οφείλονται στα εξής:

- Την προσαρμογή της πρόβλεψης αποζημίωσης προσωπικού λόγω της πρόωρης εφαρμογής του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 συνολικού ποσού 6.216 € το οποίο κατανεμήθηκε στις λειτουργίες.
- Στην προσαρμογή των πωλήσεων που αφορούν στην επόμενη χρήση κατά ποσό 321.570 €

- και στην επίδραση της αναβαλλόμενης φορολογίας κατά ποσό 1.243 €.

Αναπροσαρμογές κατάστασης ενοποιημένου Συνολικού Εισοδήματος, χρήσεως 2011:

	Ως δημοσιεύθηκε	Αναπροσαρμογές	Αναπροσαρμοσμένο
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά φόρων	50.551	316.597	(266.046)
Λοιπές συνολικές (ζημιές)/ εισοδήματα			0
Επίδραση (μείον αναβαλλόμενοι φόροι) πρόωρης εφαρμογής αναθεωρημένου ΔΛΠ 19	0	9.946	(9.946)
Λοιπές συνολικές (ζημιές)/ εισοδήματα μετά από φόρους	0		(9.946)
Σύνολο συγκεντρωτικών (ζημιών)/κερδών χρήσης μετά από φόρους	50.551	326.543	(275.992)

Η κατάσταση συνολικού εισοδήματος έχει επηρεαστεί από την πρόωρη εφαρμογή του αναθεωρημένου προτύπου ΔΛΠ 19 κατά 9.946 € που παρουσιάζεται καθαρό μετά την αφαίρεση της αναβαλλόμενης φορολογίας.

Αναπροσαρμογές Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων, χρήσεως 2011:

Οι επιδράσεις στην κατάσταση αυτή εξηγούνται αναλυτικά από τις αντίστοιχες αναπροσαρμογές της κατάστασης οικονομικής θέσης (ισολογισμού) που επέδρασαν στα αποτελέσματα και στο συνολικό εισόδημα της χρήσεως 2011.

Αναπροσαρμογές στην Κατάσταση Ταμειακών Ροών:

Οι επιδράσεις στην κατάσταση ταμειακών ροών από τις αναπροσαρμογές που εξηγήθηκαν παραπάνω δεν επηρέασαν την ταμειακή θέση του Ομίλου.

2.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους.

Τα ενσώματα πάγια επιμετρώνται στο κόστος κτήσης τους το οποίο μειώνεται με τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και την τυχόν απομείωση. Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων φόρων αγοράς, καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του. Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται.

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης.

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των παγίων περιουσιακών στοιχείων.

Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:

Κτίρια – εγκαταστάσεις κτιρίων	14-50 έτη
Μηχανήματα και εγκαταστάσεις	10-15 έτη
Μεταφορικά μέσα	5-20 έτη
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	5-15 έτη

Τα γήπεδα δεν αποσβένονται γιατί θεωρείται ότι έχουν απεριόριστη ωφέλιμη ζωή. Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων αποσβένονται με βάση τα έτη διάρκειας της σχετικής σύμβασης μισθώσεως.

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα.

Οι δαπάνες δανεισμού που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίων στοιχείων για τα οποία απαιτείται σημαντικό χρονικό διάστημα κατασκευαστικής περιόδου, προσυξάνουν το κόστος των παγίων μέχρι αυτά να καταστούν ουσιαστικά έτοιμα προς χρήση ή πώληση. Έσοδα που αποκτώνται από την προσωρινή επένδυση των χρηματικών ποσών που δανείστηκαν μέχρι τη χρησιμοποίησή τους για τη χρηματοδότηση των αντίστοιχων παγίων, αφαιρούνται από το κόστος δανεισμού που πληρεί τις προϋποθέσεις κεφαλαιοποίησης.

Όλες οι άλλες δαπάνες δανεισμού καταχωρούνται στα χρηματοοικονομικά έξοδα της περιόδου πραγματοποίησής τους.

2.2 Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

2.2.1 Λογισμικά προγράμματα

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς αδειών χρήσης ή ιδιοπαραγωγής, λογισμικού όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού.

Τα ανωτέρω ασώματα επιβαρύνονται με αποσβέσεις που καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων με την μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών κυμαίνεται μεταξύ 5-12 έτη.

2.3 Απομείωση μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων

Τα στοιχεία ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστης διάρκειας ωφέλιμη ζωή, όπως για παράδειγμα η υπεραξία, δεν υπόκεινται σε απόσβεση και ελέγχονται ετησίως για απομείωση. Περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για απομείωση όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Μία ζημία απομείωσης αναγνωρίζεται για το ποσό κατά το οποίο η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του. Το ανακτήσιμο ποσό είναι η υψηλότερη της εύλογης αξίας ενός περιουσιακού στοιχείου μείον το κόστος πώλησης και της αξίας χρήσης. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο επίπεδο για τα οποία υπάρχουν ξεχωριστά αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές (μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών). Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά

στοιχεία εκτός από την υπεραξία που υπέστη απομείωση, ελέγχονται για πιθανή αντιστροφή της απομείωσης σε κάθε ημερομηνία αναφοράς.

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων, εκτός της υπεραξίας, που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο.

2.4 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία (ή ομάδα περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων) ταξινομημένα ως κατεχόμενα προς πώληση

Δεν υπάρχουν

2.5 Αποθέματα

Δεν υπάρχουν

2.6 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσεως.

2.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά στο ταμείο, τις καταθέσεις όψεως, άλλες βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας με αρχική ληκτότητα τριών μηνών ή λιγότερο, και τραπεζικές υπεραναλήψεις. Οι τραπεζικές υπεραναλήψεις εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης στον δανεισμό στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

2.8 Μετοχικό Κεφάλαιο

Οι κοινές μετοχές ταξινομούνται στα ίδια κεφάλαια. Το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την έκδοση νέων μετοχών ή δικαιωμάτων προαίρεσης εμφανίζεται στα ίδια κεφάλαια αφαιρουμένου του σχετικού φόρου εισοδήματος.

2.9 Δάνεια

Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιμώνται μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων.

2.10 Μισθώσεις

Οι μισθώσεις στις οποίες ένα σημαντικό μέρος των κινδύνων και των ωφελειών της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκμισθωτή) χρεώνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

Η Εταιρεία μισθώνει ενσώματα πάγια στοιχεία. Οι μισθώσεις ενσώματων πάγιων στοιχείων, όπου η Εταιρεία έχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και ωφέλειες της ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου και της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων.

Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στο κονδύλι 'Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης' στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Το μέρος του κόστους χρηματοδότησης, χρεώνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της μίσθωσης, έτσι ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο για το υπόλοιπο της υποχρέωσης για κάθε περίοδο. Τα ενσώματα πάγια στοιχεία που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του περιουσιακού στοιχείου και της διάρκειας της μίσθωσης.

2.11 Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος)

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών της Εταιρείας όπως αναμορφώθηκε σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρέωσης (liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων.

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί.

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων.

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού.

2.12 Μερίσματα

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων.

2.13 Παροχές σε εργαζομένους

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή.

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία

Η Εταιρεία δεν έχει υποχρεώσεις για παροχές στους εργαζόμενους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, εκτός από τις προβλεπόμενες από την εργατική νομοθεσία αποζημιώσεις για απόλυση ή συνταξιοδότηση.

(γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού υπολογίζονται στη παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευμένες κατά το τέλος της χρήσης με βάση την αναγνώριση δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της αναμενόμενης εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην σημείωση 37 και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο προβλεπόμενης πιστωτικής μονάδας υποχρέωσης (projected unit credit method) και τη μέθοδο της προοδευτικής προβολής (roll forward), λαμβάνοντας υπόψη τις αποχωρήσεις και τις μετακινήσεις του προσωπικού.

Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης συμπεριλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που κατέστησαν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες τα οποία αναγνωρίζονται στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Οι υποχρεώσεις για τις ανωτέρω παροχές δεν χρηματοδοτούνται.

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από εμπειρικές αναπροσαρμογές και αλλαγές σε αναλογιστικές παραδοχές χρεώνονται ή πιστώνονται στα ίδια κεφάλαια στα λοιπά συνολικά έσοδα κατά την περίοδο κατά την οποία προκύπτουν. Αυτά τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται άμεσα στα αποτελέσματα εις νέον και δεν μεταφέρονται στα αποτελέσματα χρήσης σε μεταγενέστερες περιόδους.

Οι υποχρεώσεις παροχών υπολογίζονται ως η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών εκταμιεύσεων με τη χρήση επιτοκίων ομολόγων του δημοσίου ή εταιρικών ομολόγων, όπου

υπάρχει ώριμη αγορά για εταιρικά ομόλογα στην εκάστοτε χώρα, με ημερομηνίες λήξης παρόμοιες με τις ημερομηνίες λήξης της αντίστοιχης υποχρέωσης. Το κόστος προύπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.

2.14 Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροής πόρων, τα δε ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμειωθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση.

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.

2.15 Χρηματοοικονομικά εργαλεία

Δεν υπάρχουν

2.16 Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών και υπηρεσιών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών.

Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που προσφέρονται.

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία.

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της διανομής τους.

2.17 Έξοδα

2.17.1 Λειτουργικές μισθώσεις

Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου.

2.17.2 Κόστος χρηματοδότησης

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

2.18 Μετατροπή ξένου νομίσματος

(α) Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το νόμισμα λειτουργίας της Εταιρείας.

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών ή αποτίμησης όπου τα στοιχεία επιμετρούνται εκ νέου. Τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές που προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών και από τη μετατροπή στο τέλος της χρήσης των νομισματικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε ξένα νομίσματα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.

Τα κέρδη και οι ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές παρουσιάζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων στο κονδύλι 'Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα)'.

Μεταβολές της εύλογης αξίας των χρεογράφων σε ξένο νόμισμα που κατατάσσονται ως διαθέσιμα προς πώληση αναλύονται σε συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από μεταβολές στο αποσβεσμένο κόστος του χρεογράφου και από άλλες αλλαγές στη λογιστική αξία του χρεογράφου. Οι συναλλαγματικές διαφορές που σχετίζονται με τις αλλαγές στο αποσβεσμένο κόστος αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα και οι άλλες μεταβολές στη λογιστική αξία αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια.

Οι συναλλαγματικές διαφορές χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού όπως μετοχές που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης ως μέρος του κέρδους ή ζημιάς της εύλογης αξίας. Οι συναλλαγματικές διαφορές χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού, όπως μετοχές που κατατάσσονται ως διαθέσιμες προς πώληση, περιλαμβάνονται σε αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.

2.19 Νέα, Τροποποιημένα Πρότυπα και Διερμηνείες

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Διοίκησης σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω.

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωρισθεί εξ' ολοκλήρου καθώς και για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν αποαναγνωρισθεί εξ' ολοκλήρου αλλά για τα οποία η Εταιρεία έχει συνεχιζόμενη ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις.

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 1 Ιανουαρίου 2013

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2015)

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου θα επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμιση. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από τον Όμιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, η Εταιρεία θα αποφασίσει εάν θα εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2015.

ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήματος» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι μόνο τα χρηματοοικονομικά.

ΕΔΔΠΧΑ 20 «Δαπάνες απογύμνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της παραγωγής» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Αυτή η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση για τη λογιστικοποίηση των δαπανών της απομάκρυνσης των στείρων υπερκείμενων («απογύμνωση») κατά το στάδιο της παραγωγής ενός ορυχείου. Βάσει αυτής της διερμηνείας, οι μεταλλευτικές οικονομικές οντότητες πιθανώς

να χρειαστεί να διαγράψουν στα αποτελέσματα εις νέον της έναρξης της περιόδου τις ήδη κεφαλαιοποιημένες δαπάνες απογύμνωσης των ορυχείων οι οποίες δεν μπορούν να αποδοθούν σε ένα αναγνωρίσιμο συστατικό ενός αποθέματος μεταλλεύματος (“ore body”). Η διερμηνεία έχει εφαρμογή μόνο σε δαπάνες υπαίθριων ορυχείων και όχι σε υπόγεια ορυχεία ή σε δραστηριότητες εξόρυξης πετρελαίου και φυσικού αερίου. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012)

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με βάση το αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να μεταφερθούν στα αποτελέσματα χρήσεως ή όχι.

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου συντάξεων, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών. Το αναθεωρημένο πρότυπο αυτό επιτρέπει την πρόωση εφαρμογή του. Η διοίκηση αποφάσισε την πρόωρη υιοθέτηση του αναθεωρημένου πρότυπου.

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειμένου να συμπεριλάβει επιπλέον πληροφόρηση η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων μίας οικονομικής οντότητας να αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν οι συμφωνίες για διακανονισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος για συμψηφισμό που σχετίζεται με αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, στην οικονομική θέση της οικονομικής οντότητας.

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014)

Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονομικής θέσης.

Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014)

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1^η Ιανουαρίου 2014. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρμογή τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις ενοποιημένες οικονομικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής:

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδύτης) μπορεί να ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωμα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει έλεγχος. Το νέο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου.

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες»

Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος.

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες»

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28.

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις»

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «*Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις*». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «*Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις*» και του ΔΛΠ 31 «*Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες*» που αφορούν τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις.

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες»

Το ΔΛΠ 28 «*Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες*» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «*Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις*». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11.

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, από κοινού συμφωνίες και γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες: Οδηγίες μετάβασης» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)

Η τροποποίηση στις οδηγίες μετάβασης των ΔΠΧΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις οδηγίες μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 12 μόνο για την περίοδο που προηγείται άμεσα της πρώτης ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται το ΔΠΧΑ 12. Συγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις σχετικά με συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρείες Επενδύσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014)

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10 ορίζει μία εταιρεία επενδύσεων και παρέχει μία εξαίρεση από την ενοποίηση. Πολλά επενδυτικά κεφάλαια και παρόμοιες εταιρείες που πληρούν τον ορισμό των εταιρειών επενδύσεων εξαιρούνται από την ενοποίηση των περισσότερων θυγατρικών τους, οι οποίες λογιστικοποιούνται ως επενδύσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, παρόλο που ασκείται έλεγχος. Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 12 εισάγουν τις γνωστοποιήσεις που χρειάζεται να παρέχει μια εταιρεία επενδύσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για το 2011 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων)

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. Οι τροποποιήσεις αυτές εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013 και δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων»

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τη συγκριτική πληροφόρηση όταν μια οικονομική οντότητα συντάσσει έναν επιπλέον ισολογισμό είτε (α) όπως απαιτείται από το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων και λάθη» είτε (β) εθελοντικά.

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια»

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως τα ανταλλακτικά και ο λοιπός εξοπλισμός συντήρησης ταξινομούνται ως ενσώματα πάγια και όχι ως αποθέματα όταν πληρούν τον ορισμό των ενσώματων παγίων, δηλαδή όταν χρησιμοποιούνται για περισσότερες από μία περίοδο.

ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση»

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με τη διανομή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα και ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με τα έξοδα συναλλαγών απευθείας στην καθαρή θέση αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση, σύμφωνα με το ΔΛΠ 12.

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά»

Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις των τομέων στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς».

3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας την αφήνουν εκτεθειμένη σε ποικίλους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο μη προβλέψιμο των χρηματοοικονομικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσμενείς επιδράσεις στις επιδόσεις της Εταιρείας στο χρηματοοικονομικό πεδίο.

Η διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων διενεργείται από ένα κεντρικό τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθμίζει χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία με τις υπόλοιπες λειτουργικές μονάδες του Ομίλου ALTEC αποσκοπώντας στο βέλτιστο όφελος των μετόχων.

Η κεφαλαιακή δομή της Εταιρείας αποτελείται από ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισμό. Η Εταιρεία δεν υπόκειται σε θεσμοθετημένες ρυθμίσεις κεφαλαιακής επάρκειας εκτός από αυτές τις οποίες ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920.

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (πέραν των εμπορικών υποχρεώσεων) αποτελούνται από βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια. Με τα ανωτέρω προϊόντα χρηματοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης καθώς και οι επενδύσεις.

Συνοπτικά, οι μορφές χρηματοοικονομικών κινδύνων που προκύπτουν αναλύονται κατωτέρω.

α) Κίνδυνος αγοράς

(i) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Ο κίνδυνος αυτός κρίνεται περιορισμένος καθώς η Εταιρεία λειτουργεί στο εθνικό (τοπικό) περιβάλλον της Ελλάδος. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά με τα στοιχεία αυτά. Οι τιμολογήσεις της Εταιρείας γίνονται αποκλειστικά σε Ευρώ. Επίσης δεν υπάρχουν ανειλημμένες ή προγραμματισμένες μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές σε νόμισμα διαφορετικό του λειτουργικού, και δεν αναμένονται σημαντικές επιπτώσεις από συναλλαγματικές διαφορές.

(ii) Κίνδυνος τιμής

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιμών χρεογράφων καθώς δεν έχει επενδύσεις σε οντότητες.

(iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου

Η Εταιρεία, πέραν των προθεσμιακών καταθέσεων και των καταθέσεων όψεως, δεν έχει άλλα σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού. Την 31 Δεκεμβρίου 2012, σχετικά με τις προθεσμιακές καταθέσεις, λόγω του περιορισμένου μεγέθους αυτών, εάν το Euribor είχε αυξηθεί/μειωθεί κατά 1,5%, η επίδραση στο καθαρό κέρδος της χρήσης για την Εταιρεία είναι μη σημαντική.

Ο κίνδυνος επιτοκίου αυξάνεται από τις δανειακές υποχρεώσεις. Οι υποχρεώσεις αυτές υπόκεινται σε μεταβλητά επιτόκια που βασίζονται στο Euribor και εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου. Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει συμφωνίες αντιστάθμισης

(hedging) του επιτοκιακού κινδύνου. Λόγω των τρεχουσών οικονομικών δυσχερειών, η αντιμετώπιση του κινδύνου αυτού της Εταιρείας, εξαρτάται από σχετικές συνεννοήσεις της Διοίκησης με τις πιστώτριες τράπεζες οι οποίες είναι και μέτοχοι και εκπρόσωποί τους συμμετέχουν στο διοικητικό συμβούλιο.

β) Πιστωτικός κίνδυνος

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται από τις εμπορικές απαιτήσεις από πελάτες και τους πιστωτικούς κινδύνους που αντιμετωπίζουν αυτοί. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Επίσης σημαντικό μέρος των εμπορικών απαιτήσεων αφορά Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δίκαιου. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τη Διοίκηση.

Δεδομένης της μειωμένης κλίμακας των πωλήσεων της χρήσης, οι απαιτήσεις πελατών προέρχονται κυρίως από πωλήσεις των προηγούμενων χρήσεων για τις οποίες έχουν διενεργηθεί εκτεταμένες προβλέψεις. Η Διοίκηση εξετάζει και αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών σε ατομική βάση και προκειμένου να αντιμετωπίσει ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους, προβαίνει σε προβλέψεις για ζημίες από απαξίωση. Στο τέλος της περιόδου, η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιώδης πιστωτικός κίνδυνος, που να μην καλύπτεται ήδη από τις ήδη σχηματισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων.

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που ενέχουν πιστωτικό κίνδυνο έχουν ως εξής:

	<u>2012</u>	<u>2011</u>
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση	0	0
Εμπορικές & Λοιπές Απαιτήσεις	472.909	174.175
Ταμειακά Διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα	484.536	218.297
	<u>957.445</u>	<u>392.472</u>

γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών γραμμών. Λόγω της δυναμικής φύσης των δραστηριοτήτων και της δυσμενούς οικονομικής κατάστασης που αντιμετωπίζει η Εταιρεία, η δυνατότητα χρηματοδότησης εξαρτάται από τις πιστώτριες τράπεζες. Με το ίδιο σκεπτικό, η διαχείριση της ρευστότητας για την ικανοποίηση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων εξαρτάται ομοίως από τις παρεχόμενες γραμμές από τις πιστώτριες τράπεζες.

Ο πίνακας που ακολουθεί αναλύει τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας, ομαδοποιημένες ανά ημερομηνία λήξης με βάση την εναπομένουσα περίοδο κατά την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης μέχρι τη συμβατική ημερομηνία λήξης. Τα ποσά που εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα είναι οι συμβατικές μη προεξοφλημένες ταμιακές ροές.

	Έως 1 έτος	Από 1 έως 5 έτη	Πάνω από 5 έτη
31.12.2012			
Δανεισμός	204.027		0
Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις	1.129.316	0	0
	<u>1.333.343</u>	<u>0</u>	<u>0</u>
31.12.2011			
Δανεισμός	334.579		
Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις	841.033	0	0
	<u>1.175.612</u>	<u>0</u>	<u>0</u>

δ) Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου

Η Εταιρεία διαχειρίζεται την ρευστότητα μέσω της συνεχούς παρακολούθησης ταμειακών ροών και της εξασφάλισης διαθεσίμων και χρηματοδότησης προς κάλυψη λειτουργικών εκροών. Η χρηματοδότηση της Εταιρείας αντλείται από τις πιστώτριες Τράπεζες οι οποίες είναι και μέτοχοι της Εταιρείας.

ε) Εύλογη αξία

Η Εταιρεία δεν έχει στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, που αποτιμώνται στην εύλογη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2012.

4. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ

Η διοίκηση της Εταιρίας προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειμένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση με την μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιμήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρίας σε σχέση με τη φύση και το επίπεδο των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων.

Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής:

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις

Η Εταιρία απομειώνει την αξία των εμπορικών απαιτήσεων του όταν υπάρχουν δεδομένα ή ενδείξεις οι οποίες δείχνουν ότι η είσπραξη έκαστης απαίτησης στο σύνολό της ή κατά ένα μέρος δεν είναι πιθανή. Η Διοίκηση της Εταιρίας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση των σχηματισμένων επισφαλών απαιτήσεων σε συνάρτηση με την πιστωτική της πολιτική και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας.

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους. Προκειμένου να προσδιοριστεί η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήματος απαιτείται ουσιαστική αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους.

5. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Το κόστος πωλήσεων που εμφανίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εκφράζει κυρίως τις αμοιβές που πληρώνονται σε επαγγελματίες εκπαιδευτές.

6. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Τα έξοδα διοίκησης που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Μισθοδοσία	67.445	99.131
Παροχές τρίτων	12.590	3.170
Αμοιβές τρίτων	2.666	900
Αποσβέσεις	8.609	9.059
Φόροι - τέλη	14.756	4.212
Έξοδα ενοικίων	4.866	46.659
Επισκευές και συντηρήσεις	1.681	1.678
Λοιπά	12.154	4.721
Σύνολο	124.766	169.530

7. ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ

Τα έξοδα διάθεσης που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Μισθοδοσία	157.371	231.306
Παροχές τρίτων	4.818	4.299
Αμοιβές τρίτων	6.220	2.100
Αποσβέσεις	12.975	18.089
Φόροι - τέλη	34.431	9.828
Έξοδα ενοικίων	11.353	108.872
Έξοδα μεταφορών	9.482	847
Επισκευές και συντηρήσεις	3.922	3.916
Δαπάνες εκπαιδευομένων	2	16
Λοιπά	43.435	13.250
Σύνολο	284.008	392.522

8. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ/(ΕΞΟΔΑ)

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Έσοδα από ενοίκια	0	1.942
Κέρδη από πώληση ενσώματων ακινητοποιήσεων	0	34
Έξοδα προβλέψεων	(48.166)	0
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	0	22.508
Λοιπά	9.780	(7.075)
Σύνολο	(38.386)	17.410

9. ΕΞΟΔΑ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Τα έξοδα για παροχές σε εργαζομένους που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Μισθοί και παρεπόμενες παροχές	177.593	186.252
Έξοδα ασφαλιστικών ταμείων	42.629	96.257
Αποζημιώσεις πληρωθείσες	33.600	47.928
Πρόβλεψη αποζημιώσεων	(29.007)	0
Λοιπά- Αμοιβές Δ.Σ	0	0
Σύνολο	224.815	330.437
Αριθμός εργαζομένων	6	6

10. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / (ΕΞΟΔΑ)

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Χρηματοοικονομικά έσοδα και έσοδα επενδύσεων		
Λοιπά	1	378
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων	1	378
Χρηματοοικονομικά έξοδα και ζημιές επενδύσεων		
Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων	(28.106)	(57.081)
Λοιποί χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	(5.394)	(4.130)
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων	(33.500)	(61.211)
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων / (εξόδων)	(33.499)	(60.834)

11. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Φόρος εισοδήματος χρήσης	0	0
Φόρος εισοδήματος προηγούμενων χρήσεων	0	0
Πρόβλεψη φόρου εισοδήματος προηγούμενων χρήσεων	0	0
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος	(2.531)	(1.270)
Σύνολο	(2.531)	(1.270)

Ο φόρος εισοδήματος της Εταιρείας διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο φορολογικό συντελεστή, ως εξής:

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Κέρδη προ φόρων εισοδήματος	436.730	(272.289)
Φόροι εισοδήματος υπολογισμένοι με τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή	(87.346)	54.458
Φορολογική επίδραση των ζημιών για τις οποίες δεν αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενος φόρος ενεργητικού	92.285	(52.834)
Λοιπά	(2.408)	(354)
Φόροι εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων	2.531	1.270

Ο συντελεστής φόρου που ισχύει για τις εταιρείες που βρίσκονται στην Ελλάδα για τη χρήση 2012 είναι 20% (2011: 20%).

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις έχουν επιμετρηθεί με τη χρήση των φορολογικών συντελεστών που θα είναι σε ισχύ την χρήση που αυτές καταστούν οριστικές, έχουν δε βασιστεί στο φορολογικό καθεστώς το οποίο ήταν εν ισχύ κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων (ισολογισμού).

Η ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου τη στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαρισθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας αφορά την περίοδο 1.1- 31.12.2010. Για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012 καθώς και για την προηγούμενη 2011, η Εταιρεία ελέγχθηκε από τους ανεξάρτητους Ορκωτούς Ελεγκτές σύμφωνα με τον Ν.3842/2010 και την ΠΟΛ 1159/2011. Για τη χρήση 2012, διεξάγεται επίσης φορολογικός έλεγχος από τους Ορκωτούς Ελεγκτές σύμφωνα με τις προαναφερόμενες διατάξεις, ο οποίος ευρίσκεται σε εξέλιξη. Η Εταιρεία θεωρεί ότι έχει σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν κατά τους μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, βάσει των ευρημάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούμενων ετών και προγενέστερων διερμηνειών των φορολογικών νόμων.

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρέωσης, για προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και των αντίστοιχων ποσών στις οικονομικές καταστάσεις.

Η κίνηση για το λογαριασμό αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος είναι ως εξής:

	<u>2012</u>	<u>2011</u>
Υπόλοιπο την 1.1	(23.854)	(25.124)
Χρεώσεις/(πιστώσεις) στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεων	2.531	1.270
Χρεώσεις/(πιστώσεις) στα ίδια κεφάλαια	1.396	0
Υπόλοιπο την 31.12	(19.927)	(23.854)

Η κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια του έτους, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο συμψηφισμός των υπολοίπων που αφορούν την ίδια φορολογική δικαιοδοσία, έχει ως εξής:

	Υπόλοιπο έναρξης	(Χρεώσεις) / πιστώσεις αποτελεσμάτων	(Χρεώσεις) / πιστώσεις στα ίδια κεφάλαια	Υπόλοιπο τέλους
1.1. - 31.12.2011				
Διαγραφές άυλων στοιχείων	(1.780)	410	0	(1.370)
Αποζημιώσεις προσωπικού	8.084	1.243	0	9.327
Διόρθωση αποσβέσεων	(31.428)	(383)	0	(31.811)
Σύνολο	(25.124)	1.270	0	(23.854)
	Υπόλοιπο έναρξης	(Χρεώσεις) / πιστώσεις αποτελεσμάτων	(Χρεώσεις) / πιστώσεις στα ίδια κεφάλαια	Υπόλοιπο τέλους
1.1. - 31.12.2012				
Προβλέψεις επισφαλών	0	9.633	0	9.633
Διαγραφές άυλων στοιχείων	(1.370)	610	0	(760)
Αποζημιώσεις προσωπικού	9.327	(5.801)	1.396	4.922
Διόρθωση αποσβέσεων	(31.811)	3.314	0	(28.497)
Δεδουλευμένα έξοδα	0	(5.224)	0	(5.224)
Σύνολο	(23.854)	2.531	1.396	(19.927)

12. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής:

	Γήπεδα και κτίρια	Μηχανολογικός εξοπλισμός και μεταφορικά μέσα	Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	Σύνολο
Κόστος				
1.1.2011	315.737	792	500.646	817.176
Προσθήκες χρήσης	0	0	10.386	10.386
Πωλήσεις χρήσης	0	0	(56.011)	(56.011)
31.12.2011	315.737	792	455.022	771.551
Αποσβέσεις				
1.1.2011	(165.532)	(755)	(467.981)	(634.267)
Αποσβέσεις χρήσης	(14.009)	(37)	(9.532)	(23.579)
Πωλήσεις χρήσης	0	0	45.623	45.623
31.12.2011	(179.541)	(792)	(431.890)	(612.223)
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2011	136.196	0	23.132	159.328

	Γήπεδα και κτίρια	Μηχανολογικός εξοπλισμός και μεταφορικά μέσα	Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	Σύνολο
Κόστος				
1.1.2012	315.737	792	455.022	771.551
Προσθήκες χρήσης	25.000	0	0	25.000
31.12.2012	340.737	792	455.022	796.551
Αποσβέσεις				
1.1.2012	(179.541)	(792)	(431.890)	(612.223)
Προσθήκες χρήσης	(13.751)	0	(4.365)	(18.116)
31.12.2012	(193.292)	(792)	(436.255)	(630.339)
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2012	147.445	0	18.767	166.212

Επί των ανωτέρω παγίων της Εταιρείας δεν υπάρχουν προσημειώσεις για εξασφάλιση τραπεζικών δανείων.

13. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

	Λογισμικά
Κόστος	
1.1.2011	103.707
Προσθήκες χρήσης	0
31.12.2011	103.707
Αποσβέσεις	
1.1.2011	(92.835)
Προσθήκες χρήσης	(3.569)
31.12.2011	(96.404)
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2011	7.303

	Λογισμικά
Κόστος	
1.1.2012	103.707
Προσθήκες χρήσης	0
31.12.2012	103.707
Αποσβέσεις	
1.1.2012	(96.404)
Προσθήκες χρήσης	(3.468)
31.12.2012	(99.872)
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2012	3.835

14. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Πελάτες	321.074	212.600
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης	(198.166)	(150.000)
Σύνολο	122.907	62.600

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία. Δεν υπάρχουν υπόλοιπα απαιτήσεων σε άλλα νομίσματα εκτός του Ευρώ.

Η κίνηση της πρόβλεψης απομείωσης των εμπορικών απαιτήσεων, έχει ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Υπόλοιπο την 1.1	150.000	150.000
Πρόβλεψη απομείωσης	48.166	0
Σύνολο	198.166	150.000

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την ημερομηνία αναφοράς είναι η λογιστική αξία τους. Επί των εμπορικών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα.

Τα ανωτέρω υπόλοιπα των πελατών δεν περιλαμβάνει υπόλοιπα πέραν της πιστωτικής πολιτικής των 6 μηνών.

15. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Οι προκαταβολές και οι λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων	0	48.123
Χρεώστες διάφοροι	9.931	57.076
ΦΠΑ εισπρακτέο	0	5.955
Έξοδα επομένων χρήσεων	136.812	420
Λοιποί παρακρατούμενοι φόροι	202.140	0
Προκαταβολές και πιστώσεις	1.119	0
Σύνολο	350.002	111.574

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία.

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την ημερομηνία αναφοράς είναι η λογιστική αξία τους. Επί των λοιπών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα.

16. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ

Τα χρηματικά διαθέσιμα αναλύονται ως κάτωθι:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Ταμείο	483.430	38.558
Καταθέσεις σε τράπεζες (όψεως και προθεσμίας)	1.106	179.739
Σύνολο	484.536	218.297

Οι καταθέσεις όψεως και προθεσμίας τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια που βασίζονται στα μηνιαία επιτόκια καταθέσεων τραπεζών.

17. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας αποτελείται από 126.970 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 5,70 εκάστη και οι οποίες ανήκουν κατά 100% στην ALTEC ABEE.

18. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Το τακτικό, τα αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά αναλύονται ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Τακτικό αποθεματικό	46.301	46.301
Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα	4.044	4.044
Σύνολο	50.345	50.345

Τακτικό αποθεματικό: Σύμφωνα με την ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού, εκτός από το μέρος που υπερβαίνει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το οποίο θεωρείται προαιρετικό αποθεματικό.

Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά: Τα αποθεματικά φορολογηθέντα κατ' ειδικό τρόπο αφορούν μη διανεμηθέντα κέρδη τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόμων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηματισμό τους) και άλλων φορολογικών διατάξεων. Στην παρούσα φάση ο Όμιλος δεν έχει πρόθεση να διανείμει τα συγκεκριμένα αποθεματικά και ως εκ τούτου δεν λογιστικοποιήθηκε η σχετική αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση. Η φορολογική υποχρέωση, που θα προκύψει σε περίπτωση διανομής των αποθεματικών αυτών, υπολογιζόμενη, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012 σε περίπου 810 ευρώ θα αναγνωρισθεί όταν και εφόσον συντελεσθεί η διανομή.

19. ΖΗΜΙΕΣ ΕΙΣ ΝΕΟ

Η κίνηση των ζημιών εις νέο, έχει ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Υπόλοιπο την 1.1.	(1.803.612)	(1.527.620)
Κέρδη περιόδου	439.261	(266.046)
Λοιπά συνολικά εισοδήματα	(5.583)	(9.946)
Σύνολο	(1.369.934)	(1.803.612)

Σύμφωνα με τις παρούσες οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2012 η Εταιρεία εμφάνισε αρνητικά συνολικά Ίδια Κεφάλαια ποσού € 301 χιλ.. (2011: € 735 χιλ.) εξ αιτίας των συσσωρευμένων ζημιών αυτής, οι οποίες ανέρχονται στο ποσό των € 1.370 χιλ. Ως εκ τούτου, συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920.

Είναι γεγονός ότι οι απαραίτητοι για την συνέχιση λειτουργίας της Εταιρείας πόροι, καλύπτονται μέσω χρηματοδοτήσεων από τους μετόχους – πιστώτριες τράπεζες. Η συνέχιση της χρηματοδότησης της Εταιρείας, είναι απαραίτητη για την ομαλή συνέχιση της λειτουργίας

της. Η Διοίκηση ενημερώνει τους μετόχους σε τακτική βάση και οι μέτοχοι έχουν εκφράσει την υποστήριξή τους με την διευκόλυνση αποπληρωμής των δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας επιμηκύνοντας την αποπληρωμή αυτών ή παρέχοντας πρόσθετη χρηματοδότηση όταν απαιτείται.

20. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ

Βραχυπρόθεσμα δάνεια	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Τραπεζικά δάνεια	204.027	334.579
Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων	<u>204.027</u>	<u>334.579</u>

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια της Εταιρείας με υπόλοιπο την 31.12.2012 ποσού 204.027 ευρώ, έχουν χορηγηθεί από την τράπεζα EUROBANK και είναι εκπεφρασμένα σε ευρώ. Τα ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ημερομηνία του ισολογισμού.

Επί των παγίων και των άλλων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υπάρχουν προσημειώσεις για εγγυήσεις δανείων.

21. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης: Σύμφωνα με την Ελληνική εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις τοπική πρακτική, αυτά τα προγράμματα δεν χρηματοδοτούνται. Η Εταιρεία χρεώνει στα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Τα προγράμματα των καθορισμένων παροχών δε είναι χρηματοδοτούμενα.

Η αποτίμηση και η απεικόνιση των υποχρεώσεων έχει γίνει για τις αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, για συνταξιοδότηση, με βάση τις διατάξεις του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19, με αναδρομική εφαρμογή από 1 Ιανουαρίου 2011.

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στον επισυναπτόμενο ισολογισμό της Εταιρείας καθώς και τα στοιχεία αποτελεσμάτων έχουν ως ακολούθως:

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΣ

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Υποχρέωση την 1η Ιανουαρίου	46.641	34.209
Έξοδο αποζημίωσης χρήσης	4.597	41.711
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους	-33.600	-47.928
Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά) στην υποχρέωση	6.975	18.649
Υποχρέωση την 31η Δεκεμβρίου	24.613	46.641
	0	0

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

	<u>1.1. - 31.12.2012</u>	<u>1.1. - 31.12.2011</u>
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας	2.732	41.711
Δαπάνη τόκου	1.865	
Καθαρό αναλογιστικό κέρδος (ζημιά) καταχωρημένο στο έτος	0	
Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων	4.597	41.711

Η αναλογιστική μελέτη εκπονήθηκε από τη διαπιστευμένη αναλογιστική εταιρεία PLUS μετά το τέλος της χρήσης. Οι βασικές αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν από τους αναλογιστές για τον προσδιορισμό των εξόδων προγραμμάτων καθορισμένων παροχών για τη χρήση 2012 και 2011 είναι:

	<u>2012</u>	<u>2011</u>
Επιτόκιο προεξόφλησης	4,0%	4,9%
Ρυθμός αύξησης αποδοχών	3,5%	0%
Μέσος αναμενόμενος χρόνος μελλοντικής υπηρεσίας	27	27

Σε περίπτωση αύξησης του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% η υποχρέωση θα μειωθεί κατά 8% περίπου.

Σε περίπτωση μείωσης της ληφθείσας υπόψη ηλικίας συνταξιοδότησης κατά δύο έτη (-2), η τιμές της υποχρέωσης θα αυξηθούν κατά 2,7% περίπου.

22. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Προμηθευτές	154.521	103.687
Επιταγές πληρωτέες	4.259	4.259
Σύνολο	158.780	107.945

Οι εμπορικές υποχρεώσεις δεν είναι τοκοφόρος λογαριασμός και συνήθως διακανονίζονται εντός 90 ημερών.

Οι εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αντιπροσωπεύουν κατά συντριπτική πλειοψηφία υποχρεώσεις σε Ευρώ.

23. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι:

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Προκαταβολές πελατών	534	534
Παρακρατούμενοι φόροι πληρωτέοι	39.518	12.995
Κοινωνικές ασφάλισεις	48.186	43.091
Πιστωτές διάφοροι	438.363	354.897
Εσοδα επομένων χρήσεων	294.840	321.570
Δεδουλευμένα έξοδα	149.095	0
Σύνολο	970.536	733.088

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις δεν είναι τοκοφόρος λογαριασμός και συνήθως διακανονίζονται εντός 90 ημερών.

24. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ

Συμφωνία ανά κατηγορία παρουσίασης

α) Συμφωνία ανά κατηγορία παρουσίασης

Τα χρηματοοικονομικά μέσα ανά κατηγορία παρουσίασης, αναλύονται ως εξής:

Στοιχεία Ενεργητικού

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Στοιχεία ενεργητικού όπως εμφανίζονται στον Ισολογισμό		
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		49.498
Εμπορικές απαιτήσεις		122.907
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις		350.002
Σύνολο		522.407
		Δάνεια και απαιτήσεις
Στοιχεία ενεργητικού όπως εμφανίζονται στον Ισολογισμό		
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		52.433
Εμπορικές απαιτήσεις		62.600
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις		111.574
Σύνολο		226.607

Στοιχεία Υποχρεώσεων

	<u>31.12.2012</u>	<u>31.12.2011</u>
Στοιχεία υποχρεώσεων όπως εμφανίζονται στον Ισολογισμό		
Εμπορικές υποχρεώσεις		158.780
Βραχυπρόθεσμα δάνεια		204.027
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις		970.536
Σύνολο		1.333.343
		Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις

<u>31.12.2011</u>	Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις
Στοιχεία υποχρεώσεων όπως εμφανίζονται στον Ισολογισμό	
Εμπορικές υποχρεώσεις	107.945
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	334.579
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	733.088
Σύνολο	1.175.612

β) Πιστοληπτική ικανότητα χρηματοοικονομικών μέσων

Η πιστοληπτική ικανότητα των χρηματοοικονομικών μέσων, τα οποία δεν είναι ληξιπρόθεσμα ή απομειωμένα μπορούν να εκτιμηθούν βάσει ανεξάρτητων αξιολογήσεων (ICAP) ή ιστορικών στοιχείων που βασίζονται στην πληροφόρηση της Εταιρείας (εσωτερική πληροφόρηση). Δεδομένου ότι σημαντικό μέρος του πελατολογίου είναι το δημόσιο ή εταιρείες που ελέγχονται από αυτό, οι υπόλοιποι πελάτες του ιδιωτικού τομέα αξιολογούνται κατά περίπτωση και δεν υπάρχει συγκεκριμένη κατηγοριοποίηση.

25. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ

Η Εταιρεία συνδέεται με την μητρική της ALTEC ABEE, τις θυγατρικές και τις λοιπές συνδεδεμένες οντότητες και πρόσωπα με αυτή. Σε σχέση με την ALTEC ABEE δεν υφίσταται μητρική με τη μορφή νομικής οντότητας, καθώς το σημαντικότερο ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2012, ανήκε στον κ. Αθανάσιο Αθανασούλη.

Η Εταιρεία προμηθεύεται αγαθά και υπηρεσίες και πραγματοποιεί πωλήσεις προς συγκεκριμένες συνδεδεμένες εταιρείες στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηματικής λειτουργίας. Αυτές οι συνδεδεμένες εταιρείες αποτελούνται από εταιρείες που έχουν κοινή ιδιοκτησία ή/και διοίκηση με την ALTEC ABEE.

Τα υπόλοιπα και οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη την 31.12.2012 και 2011, έχουν ως εξής:

(ποσά σε ευρώ)	Πωλήσεις προς συνδεδεμένα πρόσωπα	Αγορές από / (αμοιβές σε) συνδεδεμένα πρόσωπα	Απαιτήσεις από συνδεδεμένα πρόσωπα	Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα πρόσωπα
<u>1.1. - 31.12.2012</u>				
A. Συνδεδεμένα πρόσωπα				
ALTEC ABEE	25.884	1.609	32.354	1.450
ALTEC SOFTWARE AE			4.710	
ALTEC INTEGRATION AE	52.126	153	25.972	188
B. Διευθυντικά στελέχη-Μέλη Διοίκησης		34.305		
	78.010	36.067	63.036	1.639
(ποσά σε ευρώ)				
<u>1.1. - 31.12.2011</u>				
A. Συνδεδεμένα πρόσωπα				
ALTEC ABEE	8.900	870	18.318	1.450
ALTEC INTEGRATION AE		171		
B. Διευθυντικά στελέχη-Μέλη Διοίκησης		85.283		
	8.900	86.324	18.318	1.450

Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεμένες εταιρείες γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς. Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται σε μετρητά. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις και δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη για επισφάλειες, η οποία να σχετίζεται με ποσά που οφείλονται από συνδεδεμένες εταιρείες.

26. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

(α) Δικαστικές υποθέσεις

Η Εταιρεία εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η Διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στην ενοποιημένη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα της λειτουργίας τους και ως εκ τούτου δεν έχει σχηματισθεί καμία σχετική πρόβλεψη.

(β) Εγγυήσεις

Η Εταιρεία την 31 Δεκεμβρίου 2012, είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ποσού 126 χιλ.

(γ) Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα

Την 31 Δεκεμβρίου 2012, η Εταιρεία είχε ποικίλες συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν την ενοικίαση κτιριακών εγκαταστάσεων και μεταφορικών μέσων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως το 2015.

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης την 31 Δεκεμβρίου 2012, έχουν ως εξής:

Εντός ενός έτους	38.400
2-5 έτη	153.600
Μετά από 5 έτη	-
Σύνολο	192.000

27. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31 Δεκεμβρίου 2012 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, για τα οποία απαιτείται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2013

Ο Πρόεδρος
& Διευθύνων Σύμβουλος

Η Αντιπρόεδρος του Δ. Σ.

Ο Προϊστάμενος του
Λογιστηρίου

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης

Ελένη Μούτσου

Φαφούτης Δημήτριος